

Razpisi s področja čebelarstva v marcu

S **1. marcem 2024 od 9. ure dalje** bo možno kandidirati na razpisih iz Strateškega načrta skupne kmetijske politike za obdobje 2023–2027. Vnos vlog poteka izključno elektronsko, za kar je potrebno kvalificirano digitalno potrdilo. Če sami ne morete ali ne želite oddajati vloge, lahko za ta namen pooblastite drugo osebo. To se stori z obrazcem, objavljenim na spletni strani Agencije RS za kmetijske trge in razvoj podeželja. Vnos vlog na razpise bo možen najkasneje do **31. julija 2024 do 15. ure**. Čebelarji morajo biti vpisani v register čebelnjakov vsaj tri leta pred objavo razpisov, poleg tega morajo imeti tudi urejen vpis v register kmetijskih gospodarstev, poročanje o številu čebeljih družin je moralo biti izvedeno **do 1. decembra 2023**. Prav tako opozarjamo na pravočasno opravljena vsa potrebna usposabljanja in izobraževanja.



1. Sofinanciranje nakupa čebelarске opreme:

Predmet javnega razpisa je sofinanciranje nakupa čebelarске opreme, pripomočkov in naprav, namen je posodabljanje čebelarске opreme, pripomočkov ali naprav in tehnologije s sofinanciranjem določene čebelarске opreme.

Čebelarji morajo imeti opravljena usposabljanja o smernicah dobrih higienskih navad **ALI** vzpostavljen lastni sistem HACCP, veterinarsko izobraževanje s področja zdravstvenega varstva čebel v izvedbi Nacionalnega veterinarskega inštituta **in** apitehnično usposabljanje v izvedbi JSSČ (usposabljanja ne smejo biti starejša od 4 let).

Skupni stroški nakupa morajo znašati najmanj **400 EUR brez DDV**, pogoj za kandidiranje na razpisu pa je tudi čebelarjenje z najmanj desetimi čebeljimi družinami (ekološki z najmanj petimi). Najvišji znesek sofinanciranja čebelarске opreme je odvisen od števila čebeljih družin, s katerimi vlagatelj čebelarji in je razviden iz spodnje tabele.

Število čebeljih družin	Znesek
10 do 20	1400 EUR
21 do 40	2800 EUR
41 do 100	6000 EUR
101 do 149	9000 EUR
150 do 249	15.000 EUR
250 do 349	20.000 EUR
350 in več	25.000 EUR

Delež sofinanciranja čebelarске opreme znaša do 60 % skupne vrednosti izvedenega nakupa čebelarске opreme brez vštetege DDV in se lahko poveča do največ 80 %, razen za invalide I. in II. kategorije, kjer lahko znaša delež sofinanciranja do 100 % upravičenih stroškov. Deleži se lahko povečajo:

– 5 % mladim čebelarjem, ki so ob oddaji vloge na javni

razpis stari od 18 do 40 let; čebelarjem, ki imajo ustrezno izobrazbo (prva bolonjska stopnja programov biologija, zootehnika, živinoreja in veterinarstvo; redni ali izbirni predmet čebelarstvo) ali NPK s področja čebelarstva ali mojstrski izpit čebelarški mojster/-ica; čebelarjem, vključenim v sheme kakovosti s področja čebelarstva;

- 20 % čebelarjem, ki imajo vpisanih več kot 150 čebeljih družin in/ali so vključeni v kontrolo ekološkega čebelarjenja;
- 40 % invalidom I. ali II. kategorije.



2. Sofinanciranje obnove tipičnih čebelnjakov:

Glavni namen razpisa je obnova starih tipičnih čebelnjakov, ki imajo zgodovinsko vrednost. Upravičeni so stroški obnove tipičnih čebelnjakov, ki so lahko leseni, kamniti ali opečni, blaga, ki je bilo dobavljeno, oziroma za storitve, ki so bile izvedene. To vključuje razna restavratorska dela, vključno z barvanjem, obnovo in zamenjavo posameznih delov. Vlagatelj mora k vlogi priložiti dokazila, ki zajemajo opis stanja čebelnjaka s skico in merami, potrdilo, da je tipični čebelnjak vpisan **v register starih čebelnjakov oziroma register nepremične kulturne dediščine**, popis potrebnega dela in materiala za predvideno obnovo, tri tržno primerljive ponudbe in račune s specifičnimi količinami materiala in dela ter potrdila o plačilu. Delež sofinanciranja znaša 80 % skupne vrednosti obnove čebelnjaka brez vštetege DDV, najvišji možni znesek sofinanciranja obnove čebelnjaka pa znaša **5000 EUR brez DDV**. Kandidiranje na razpisu je možno samo enkrat v programskem obdobju.



3. Sofinanciranje zdravil, dovoljenih v ekološkem čebelarstvu za vse čebelarje:

Glavni namen razpisa je zagotavljanje zdravstvenega varstva čebel in večje varnosti čebeljih pridelkov. Čebelarji morajo imeti opravljeno veterinarsko izobraževanje s področja zdravstvenega varstva čebel v izvedbi Nacionalnega veterinarskega inštituta, ki ne sme biti starejše od štirih let. Do sofinanciranja zdravil, dovoljenih v ekološkem čebelarstvu, so **upravičeni tudi vlagatelji, ki niso vključeni v kontrolo ekološkega čebelarjenja**. Stroški nakupa morajo znašati **najmanj 50 EUR brez DDV**. Delež sofinanciranja zdravil znaša do 70 % skupne vrednosti izvedenega nakupa zdravil brez vštetege DDV oziroma **največ 10 EUR brez DDV na čebeljo družino**, pri čemer se upošteva število čebeljih družin, vpisanih v register čebelnjakov na dan 31. oktobra v letu pred oddajo vloge. Seznam zdravil za zatiranje varoj na osnovi organskih kislin in eteričnih olj, ki so dovoljena v ekološkem čebelarstvu, ter najvišja višina priznanih stroškov

nakupa navedenih zdravil in eteričnih olj za programsko obdobje 2023–2027:

Šifra	Seznam zdravil za zatiranje varoj na osnovi organskih kislin in eteričnih olj, ki so dovoljena v ekološkem čebelarstvu	Vrednost (EUR/kos)
ZDR1	APILIFE VAR 2 trakova	2,68
ZDR2	Apifor 1 l	13,39
ZDR3	Apifor 5 l	46,47
ZDR4	FORMICPRO 4 trakovi	22,46
ZDR5	FORMICPRO 20 trakov	82,11
ZDR6	FORMIVAR 85-% 1 l	15,88
ZDR7	FORMIVAR 60-% 1 l	15,38
ZDR8	APIBIOXAL 500 ml	17,30
ZDR9	APIBIOXAL 5000 ml	109,29
ZDR10	VARROMED 555 ml	35,33
ZDR11	API-Bioxal 35 g	11,38
ZDR12	API-Bioxal 175 g	51,47
ZDR13	API-Bioxal 350 g	70,50
ZDR14	OXUVAR 275 g	13,15
ZDR15	OXUVAR 1000 g	40,48



4. Sofinanciranje sadik medovitih rastlin, posajenih za čebelarjenje in ne za pridelavo rastlin:

Glavni namen razpisa je zagotavljanje dostopne čebelje paše v različnih obdobjih ter s tem enakomernejše prehranjenosti čebel. Vlagatelj je pravna oseba, ki je **registrirano čebelarsko društvo** ter izpolnjuje predpisane pogoje za pridobitev sredstev. Upravičeni so stroški nakupa sadik medovitih rastlin v vrednosti **najmanj 400 EUR brez DDV** in do največ **1000 EUR brez DDV** v programskem letu. Vključenih je lahko največ 50 čebelarjev, sadike pa morajo biti posajene v preletni razdalji v polmeru treh kilometrov v okolici čebelnjaka, kar se dokazuje s koordinatami čebelnjaka. Delež podpore znaša **100 %** upravičenih stroškov nakupa sadik medovitih rastlin. Seznam sadik je dostopen na spletni strani ČZS in spletni strani Agencije RS za kmetijske trge in razvoj podeželja.



5. Sofinanciranje nakupa ali izdelave satnic s certifikatom ali z analiznim izvidom:

Upravičeni so stroški:
– **nakupa satnic s certifikatom;**

- **nakupa satnic z analiznim izvidom;**
- **predaje voska** iz lastne ekološke proizvodnje predelovalcu za izdelavo satnic, ki ima certifikat za predelavo voska v ekološke satnice, ali
- **predaje voska** iz lastne proizvodnje predelovalcu za izdelavo satnic;
- **lastne izdelave satnic iz lastnega voska;**
- **analiznega izvida** v primeru predelave lastnega voska ali predaje lastnega voska v predelavo.

Čebelarji so letno upravičeni do nakupa oziroma izdelave in uporabe do sedmih satnic na čebeljo družino in lahko kandidirajo največ trikrat v programskem obdobju 2023–2027. Najvišji znesek sredstev nakupa oziroma izdelave satnic s certifikatom ali analiznim izvidom oziroma poročilom o doseženih temperaturah je odvisen od števila čebeljih družin, s katerimi vlagatelj čebelari. Ocenjuje se, da čebelar iz enega kilograma voska pridobi okvirno deset satnic. Analizni izvid izda laboratorij, ki je **akreditiran po standardu SIST EN ISO/IEC 17025** in s tem zagotavlja neodvisnost in nepristranskost rezultatov. Za analizni izvid se kot dokazilo šteje tudi izjava proizvajalca, ki mora vsebovati najmanj prepis analiznega izvida laboratorija, številko analiznega izvida in številko šarže, vsebovati pa mora analizni podatek o morebitni vsebnosti ostankov kumafosa oziroma osnovno kemijsko analizo voska glede primesi v vosku. Primer tovrstnega laboratorija je tudi laboratorij Kmetijskega inštituta Slovenije. V primeru izdelave satnic iz predanega voska lastne proizvodnje in izdelave satnic iz lastnega voska kot lastna predelava doma je **vlagatelj upravičen tudi do povrnitve stroška analiznega izvida** na vsebnost ostankov kumafosa v vosku lastne proizvodnje enkrat v programskem obdobju do višine **100,00 EUR brez DDV**. Dejavnosti za izvajanje podintervencij ne smejo biti začete pred **1. avgustom 2023** in morajo biti zaključene najkasneje do **31. julija 2024**. Za začetek dejavnosti se štejejo izdaja, prejem in plačilo računa oziroma računov za upravičene stroške. Za več informacij se lahko obrnete na svetovalce Javne svetovalne službe v čebelarstvu ČZS.

Mojca Pibernik, svetovalka za ekonomiko, JSSČ

Dan odprtih vrat slovenskih čebelarjev

Slovenske čebelarje vabimo, da se tudi letos pridružijo najbolj množični predstavitvi čebelarstva doslej, to je k sodelovanju in predstavitvi čebelarstva na dnevu odprtih vrat. To je priložnost, ko čebelarji obiskovalcem predstavijo svojo dejavnost, opozorijo nase in na svoje poslanstvo, ki ga tako predano opravljajo. Vsakoletni izjemni odziv, ko odpre vrata več kot 100 čebelarskih društev po Sloveniji, je postal že tradicionalni dogodek, ki ga skupaj z društvi organizira ČZS, JSSČ. Dan odprtih vrat slovenskih čebelarjev bo v petek, 19. aprila 2024, v nekaterih primerih pa bo datum drugačen, saj se bodo čebelarji prilagodili lokalnim praznikom in bodo odprli svoja vrata po uradno napovedanem datumu. Izpolnjeno prijavnico o sodelovanju, ki so jo prejela vsa društva in jo imate tudi na spletni strani ČZS, pošljite najkasneje do konca februarja na e-naslov: vlado.augustin@czs.si.

Vlado Auguštin, svetovalec JSSČ